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MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE
INSTITUTO CHICO MENDES DE CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE

ICMBIO ILHÉUS
Caixa Postal 205, - Bairro Centro - Bahia -  Ilhéus - CEP 45653-970

Telefone: (73) 3214-3014/ (61) 2028-9894
 

ATA DA 1ª REUNIÃO DE MOBILIZAÇÃO PARA FORMAÇÃO DO CONSELHO CONSULTIVO DO PNSL,
REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2019

A reunião iniciou às 9:30 do dia 16 de maio de 2019, na Câmara de Vereadores de Arataca. Estavam
presentes: Genildo Farias - Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente e Turismo de Arataca, José Alexandre,
Valmirando Cruz, Raimundo F. Conceição e Eusínio Santos – PA Santo Antônio, Aderoaldo Azevedo –
Associação Benedito Sá,   Marcos da Silva – Associação Entre Rios, Eron Pereira Souza – Câmara de
Vereadores de Arataca, Marlon Santos Souza – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Arataca, Nayara
Menezes Lobo e Tatiana Alves - ICMBio. Os convites foram entregues pela Secretaria de Meio Ambiente de
Arataca.
A reunião teve início com o ajuste das informações sobre as instituições convidadas. Genildo e Aderoaldo
informaram que as seguintes instituições foram desativadas: Associação dos Pequenos Produtores Rurais de
Santo Antônio, a Associação dos Produtores Rurais da Serra das Lontras, Javis e Quatis e o Sindicato
Patronal dos Produtores Rurais de Arataca. Informaram também que o represente do PA Santo Antônio não é
mais o Santo, e sim o Valmirando, presente na reunião e que é importante convidar o “Barriga”, da
Associação dos Pequenos Produtores da Região dos Javis.  Após os ajustes, Tatiana se apresentou e solicitou
que os demais informassem seus nomes, instituições que representavam e a missão da instituição. Na
sequência, ela fez uma apresentação de sensibilização sobre política pública de meio ambiente, explicando o
que é Unidade de Conservação, a motivação para a criação do Parque Nacional Serra das Lontras e suas
potencialidades.   Aderoaldo sugeriu fazer as reuniões nos assentamentos rurais e/ou associações, para o
alcance do público rural e seria uma oportunidade da Tatiana e Nayara conhecerem mais as localidades e
seus moradores.   Tatiana explicou que,   para a presente reunião, foram convidadas as lideranças das
associações próximas a sede de Arataca no intuito de agendar reuniões com respectivos associados com
consentimento e apoio dos seus presidentes. Valmirando sugeriu marcar reunião no PA Santo Antônio, no
qual residem 35 famílias. Eusínio pediu uma visita do ICMBio para fazer palestra para orientar as pessoas do
PA Santo Antônio quanto à caça, pesca, extração de madeira, etc. Tatiana e Nayara explicaram que,
inicialmente, as visitas às comunidades serão para explicar sobre a criação e formação do Conselho, que
algumas dúvidas poderão ser atendidas, mas que questões específicas poderão ser melhor discutidas   no
próprio Conselho. Tatiana informou que, de qualquer forma, levaria a sugestão para a equipe do ICMBio. Na
sequência, Nayara fez uma apresentação sobre Conselho: o que é, quem pode participar, função, etc. A
reunião no PA Santo Antônio será agendada entre o ICMBio e o PA, na pessoa do Valmirando. Nayara e
Tatiana tentarão mobilizar Dinda, Walmir e Roque, faltantes, para participar de outra reunião em nova
localidade, a ser definida. Conceição, associação Renascer, justificou ausência e informou que irá participar
da reunião em São José da Vitória que terá a mesma pauta. Kiune e Sálvio justificaram ausência.
 
Esta ata foi redigida por mim, Nayara Lobo, técnica administrativa do NGI ICMBio Ilhéus.

Documento assinado eletronicamente por NAYARA MENEZES LOBO, Técnico Administrativo, em
10/06/2019, às 08:48, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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